

19

ЯНВАРЬ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 16 (3111)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ**Повседневно руководить
стенной печатью**

Наша партия всегда уделяла и уделяет большое внимание печати, являющейся коллективным агитатором, пропагандистом и организатором масс. Велика и почетна роль газет, в частности стенных, в коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на выполнение хозяйственно-политических задач, поставленных XVIII партийным съездом.

Выполнить эту роль стенные газеты могут тогда, когда они тесно связаны с массами, а партийные организации повседневно руководят стенгазетами.

Там, где партийные организации осуществляют руководство стенгазетами по существу, там стенные газеты являются подлинными организаторами масс, боевыми помощниками парторганизации.

В трубчатом цехе № 2 металлургического завода стенная газета „Новый трубач“ (редактор тов. Козлов) выходит регулярно не реже двух раз в месяц, она оказывает парторганизации и хозяйственному руководству цеха большую помощь. В октябре в цехе широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII годовщины Октябрьской революции. Мимо этого редколлегия не прошла, она систематически в выпускаемой стенгазете освещала ход соревнования, показывала достижения лучших стахановцев, бригад, смен. Вместе с этим стенгазета бичевала лодырей, дезорганизаторов производства. Цех в социалистическом соревновании занял первое место на заводе, выполнив досрочно годовую производственную программу. В этом, конечно, немалая заслуга и стенной газеты.

В результате оказанной парторганизацией помощи редколлегия, стенная газета „Новый трубач“ стала массовой, в ней выступают стахановцы, бригадир, мастера, начальник цеха. За последние три месяца 1940 года редколлекцией получено до 70 корреспонденций, она сплачивает вокруг себя актив работников, постоянно публикует в стенгазете. Сейчас стенгазета освещает ход избирательной кампании, мобилизуя коллектив цеха на выполнение взятых им социалистических обязательств ко дню выборов в Верховный Совет СССР и открытию XVIII партконференции.

Во многом улучшила свое руководство стенной газетой парторганизация старотрубного цеха. После обсуждения в сентябре на собрании доклада о работе редколлекции, парт-

организация повседневно оказывает ей помощь, в результате стенгазета с октября 1940 года выходит регулярно, в ней больше стало участвовать коммунистов, беспартийных стахановцев, командиров производства.

Однако, немногие первичные парторганизации так заботливо относятся к своему органу—стенной газете, поэтому многие газеты выходят не регулярно, а некоторые от случая к случаю.

Примером пренебрежительного отношения к стенной газете может служить практика руководства ею секретаря партбюро новомартеновского цеха металлургического завода тов. Кирова. Последний номер стенгазеты в этом цехе был выпущен к 7 ноября 1940 года. Члены редколлекции стенной газеты коммунисты Вирюков И. П., Баранов Е. и комсомолец Зудиничего не делают, но тов. Киров не принял никаких мер, чтобы газета выходила регулярно. В начале января редактор тов. Жулда начал готовить очередной номер стенгазеты, посвященный выборам в Верховный Совет СССР, однако, газета до сегодняшнего дня не может выйти, ибо секретарь партбюро тов. Киров в течение 10 дней не мог найти время написать передовую статью, которую обещал дать в газету.

Не занимается совсем стенной газетой секретарь партбюро механического цеха металлургического завода тов. Муфтелев. Его несколько, видимо, не волнует, что в 1940 году вышел только один номер стенгазеты, а сейчас выпускать ее никому, так как редколлегия распалась. Редактор выбыл из цеха, а члены редколлекции ничего не делают.

С такими позорными фактами дальше мириться нельзя. Руководство стенными газетами со стороны первичных парторганизаций должно быть коренным образом улучшено. Правильно руководить стенгазетой—это значит вникать в планы стенгазет, систематически обсуждать на партсобрании работу редколлекции, добиваться действительности опубликованных материалов. В стенной газете должны участвовать все коммунисты. Только при этих условиях стенгазета будет помощником парторганизации в развертывании социалистического соревнования, воспитывать трудящихся социалистическому труду, бороться за выполнение производственных планов, за качество продукции, за крепкую трудовую дисциплину на предприятии, в колхозе и в учреждении.



Здание филиала Института Маркса—Энгельса—Ленина (ИМЭЛ) в Тбилиси (Грузинская ССР).

Фото В. Малышева.

Фото ТАСС.

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

„ПОМНИТЕ, ЛЮБИТЕ, ИЗУЧАЙТЕ ИЛЬИЧА,
НАШЕГО УЧИТЕЛЯ, НАШЕГО ВОЖДА...“

И. СТАЛИН.

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в „Рабочей газете“ в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ—от стариков до детей—помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев—всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правди-

выми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм—его всеобщее, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежом нашей родины—в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас на стойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина „Вопросы ленинизма“ и „Краткого курса истории ВКП(б)“. За 1926—1940 годы „Вопросы ленинизма“ изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга—„Краткий курс истории ВКП(б)“—за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

**136,5 миллиона экземпляров
произведений В. И. Ленина**

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов.

На русском языке работы В. И.

Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС)

Навстречу
XVIII конференции
ВКП(б)

**Полторы
и более норм**

Лучше всех выполнил план 17 января ново-трубный цех.

Смена Гадалова план перевыполнила на 18,4 процента, смена Хебнева на 11,6 и смена Куделькина дала 100 процентов плана.

Коллектив ново-мартеновского цеха за 16—17 января работал хорошо. За сутки выполнение по цеху равно 126,9 процента.

В мелкосортном цехе хороших показателей добилась бригада Талыпкина (смена Кубылькина), выполнившая свое задание на 125,9 процента. Немногим отстала бригада Федорова (смена Кривоногова), выдав продукции на 121,5 процента, бригада Выкова—на 102,7 процента.

Начиная со второй декады стахановцы, инженерно-технические работники и служащие виллопрокатного цеха начали перевыполнять свой план. За сутки 17 января цех добился перевыполнения плана на 7 процентов.

Самый высокий показатель за этот день у тов. Степанова на калке вил, выразившийся в 183,5 процента; Сидоров на отпуске вил—имеет 159,4 процента, шлифовщик Зотов—150,7, тов. Наумов на зацепке трубок—142,2, резчик на абраг-машине Киров—130,6, вальцовщик Горелов—127, расковщик Петров—124,1.

Досчатинский листокровельный цех за этот день выполнил план на 121,4 процента.

**Скоростные
плавки**

Коллектив Ростсельмаша несет стахановскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих участвуют в межцеховом социалистическом соревновании.

Одно из первых мест в соревновании занимает сталелитейный цех. Производственный план первой половины января сталелитейщики выполнили на 116 проц. Еще недавно цех давал в среднем 8—9 плавков фасонного литья в сутки. В январе выплавляется в среднем 12—14 плавков. Сталеваар т. Велигоненко варит сталь скоростными методами. У него уходит на одну плавку в среднем 1 час 45 минут.

Беседы об Ильиче

В полной средней школе № 1 классные руководители готовят к проведению бесед среди учащихся на тему: Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина.

Пионеры школы ведут подготовку к сборам, оформляют стенные газеты и готовят макеты, в которых отображается жизнь Владимира Ильича, его деятельность.

Готовятся к ленинским дням

Завтра, в городской школе № 2 по всем классам классными руководителями и преподавателями будут проводиться беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

21 января в седьмых классах

состоится траурное заседание, посвященное 17 годовщине со дня смерти великого гения человечества В. И. Ленина.

Сейчас учащиеся готовят к выпуску общешкольную стенгазету.

Отдадим голоса за кандидата в депутаты Совета Союза С. И. Еремина!

Ко дню выборов подготовить каждого избирателя

В Досчатинском избирательном участке № 137 агитационно-массовая работа с каждым днем принимает все более широкий размах. На участке работают 11 агитаторов, из которых 3 члена партии, 6 имеют высшее и среднее образование.

Агитационно-массовую работу по выборам мы начали проводить с 30 декабря. За это время было проведено три семинара агитаторов, которые свою работу начали с разъяснения избирателям Указа Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР и изучения Положения о выборах. Вся массовая работа у нас сочетается с проверкой выполнения избирателями обязательств перед государством.

Сейчас агитаторы разъясняют биографию кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Еремина Степана Илларионовича. Знакомят избирателей с обращением окружного предвыборного совещания и с постановлением окружной избирательной комиссии, которая зарегистрировала для баллотировки в Верховный Совет СССР по нашему Муромскому избирательному округу № 124 кандидатуру генерал-майора Еремина.

Избиратели участка, где агитаторами работают гг. Лебедева, Преображенская и другие, единодушно заявляют, что в день выборов они придут все, как один, на избирательный участок и отдадут свои голоса за кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за тов. Еремина Степана Илларионовича.

Большую работу проводят агитаторы по проверке списков избирателей. На участках гг. Преображенской, Лебедевой и других несколько избирателей в списках были пропущены, показаны фамилии,

имя и отчество. Эти недостатки исполкомом поселкового Совета своевременно исправлены.

При знакомстве с избирателями, мы берем на учет больных, престарелых, чтобы в день выборов обеспечить их транспортом до избирательного участка и обратно.

Лучшие агитаторы участка Юлия Алексеевна Преображенская, Мария Сергеевна Лебедева, Иван Андреевич Бирюков, Зоя Александровна Черкасова и другие живо и интересно проводят свои беседы. Эти товарищи больше, чем другие, поняли всю важность агитационной работы и выполняют ее с чувством большой ответственности.

Есть на участке и такие агитаторы, которые с избирателями работают не систематически, как например, гг. Кубасова и Гарина.

В агитационной работе сейчас наступил самый ответственный момент. Буквально все избиратели должны быть охвачены агитационно-массовой работой. Каждый избиратель должен хорошо знать выдвинутого кандидата.

В своей работе мы имеем ряд недостатков: до сих пор нам неизвестно в каком помещении будет проходить голосование. Мало помогают в работе агитаторам депутаты поселкового совета, нет материала для наглядной агитации. Все эти недостатки требуется немедленно устранять.

Еще на первом семинаре агитаторы приняли обязательство добиться стопроцентной явки избирателей для голосования и стопроцентной подачи голосов за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Оставшиеся до выборов дни мы должны использовать максимально и с поставленной задачей справиться полностью.

Руководитель агитколлектива избирательного участка № 137
РАХМАНОВ.

Ознакомить с биографией тов. Еремина каждого избирателя

Я, как агитатор, прикреплен к избирательному участку № 148. Мне поручено познакомиться с Положением о выборах, техникой голосования и биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Еремина избирателей, живущих в Демьяновском переулке.

Побывав у избирателей на дому, я рассказал им о международном положении, о задачах избирательной кампании. Подробно поговорили мы о технике голосования.

Я обстоятельно рассказал избирателям биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Еремина. Все слушавшие эту беседу заявили, что они, как один, придут 26 января на избирательный участок и отда-

дут свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Надо сказать, что некоторые агитаторы, выделенные для работы в Демьяновском переулке, до сих пор ничего не делают. К таким, например, относится тов. Е. Карпухина.

До выборов осталось всего 7 дней. Руководитель агитколлектива тов. Смирнов должен позаботиться о том, чтобы каждый избиратель был ознакомлен с биографией и техникой голосования. Для этого надо лучше контролировать работу агитаторов и больше оказывать им помощи.

Агитатор
И. КОСТИН.

Активно готовимся к выборам

Подготовку к выборам в Верховный Совет СССР по участку № 140 с. Решное участковая избирательная комиссия развернула с первых чисел января.

4 января участковая комиссия провела первое организационное заседание, на котором были распределены обязанности среди членов комиссии и установлено дежурство на избирательном участке. На этом же заседании все члены комиссии подробно ознакомились с Положением о выборах.

5 января на участке были вывешены списки избирателей и установлено ежедневное дежурство.

Помещение избирательного участка находится в школе, оно оформ-

лено лозунгами и плакатами, призывающими к успешному проведению избирательной кампании.

Большая часть необходимого инвентаря у нас подготовлена. Столы, стулья, урна для бюллетеней имеются полностью, приводятся в порядок кабинеты для тайного голосования. Избиратели нашего участка широко оповещаются о дне и месте выборов.

24 января мы подведем итоги готовности к выборам по всем волеям и распределим обязанности между членами комиссии на день выборов.

Председатель участковой
комиссии № 140
ЧВАНОВ.

Самостоятельность техникума на избирательном участке

14 января в Ближне-Черновской школе выступала художественная самостоятельность металлургического техникума.

Студенты техникума ознакомили избирателей с международным положением. После этой беседы было задано много вопросов, на которые даны исчерпывающие ответы. Граждане деревни Черной оста-

лись довольны выступлением самостоятельности студентов техникума. В заключение вечера тов. Дуенин призвал всех избирателей деревни Черной 26 января прийти на свой участок и отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР генерал-майора Степана Илларионовича Еремина. **П. ФОКЕЕВ.**

Комсомолецкий актив учится плохо

Немало говорилось и писалось о том, что значительная часть комсомольцев города плохо овладевает марксистско-ленинской теорией, плохо изучает историю большевистской партии. Казалось бы руководящий комсомолецкий актив давно должен был сделать из этого для себя все необходимые выводы и серьезно взяться за учебу. Но факты показывают, что мы до сих пор не добились еще в этом направлении сколько-нибудь ощутительных результатов.

Месяца три назад мы беседовали с секретарем комсомольской организации транспортного отдела металлургического завода тов. Грачевым. Тогда он заявил, что изучает третью главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. 12 января мы с тов. Гусевой побывали у тов. Грачева на дому и побеседовали о том, как он учится.

— Я регулярно читаю „Краткий курс“, — заявил тов. Грачев. Попросили показать конспект. Конспекта не оказалось. Попробовали задать несколько вопросов по первой, второй и третьей главам, но ответа на них тов. Грачев дать не смог.

Политическая безграмотность приводит тов. Грачева к тому, что и в практической работе у него имеются крупнейшие упущения. По членским взносам за комсомольской организацией транспорта числится огромная задолженность — 700 рублей. В ноябре и декабре комсомольские собрания срывались, союзная дисциплина находится на крайне низком уровне.

Немного отличается от Грачева секретарь комитета комсомола завода ДРО тов. Цыбров, он также учится плохо. Член комитета комсомола этого завода тов. Сапова не могла ответить ни на один вопрос, заданный ей. Свою политическую безграмотность она пыталась оправдать тем, что у нее на учебу не хватает времени, так как она домохозяйка.

Овладение марксистско-ленинской теорией — важнейшая обязанность каждого комсомольца и выполнять ее нужно повседневно,

М. КНИГИН.

К ленинским дням

В Центральном музее В. И. Ленина

Со дня открытия Центральный музей В. И. Ленина посетили свыше 5 миллионов человек.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы не узнает: они сильно изменились. Это — дело рук сотрудников Музея, специально работающих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы по другому,

чтобы посетитель мог их найти быстрее и запомнить лучше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания.

При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, приклеванных перед II съездом партии к ленинской „Искре“. А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг „Искры“!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с „экономистами“ и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП

о присоединении их к „Искре“.

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина — Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты „Врдола“ („Борьба“), макет знаменитой бакинской типографии „Нина“, организованной замечательным большевиком Закавказья Ладом Кедровым в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и „Искру“. Появилась новая картина художника Налбандяна — „И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме“.

В этом же зале впервые выставлена фотокопия газеты „Борьба пролетариата“ со статьей товарища Сталина „Класс пролетариев и партия пролетариата“. Экспонаты, по новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса — Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты „Борь-

ба пролетариата“ (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цулукидзе, одного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета „Пролетарий“ немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты „Борьба пролетариата“. Она в свою очередь перепечатала из „Пролетария“ статью В. И. Ленина „Демократические задачи революционного пролетариата“.

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея — „Ленинiana“. Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также „Краткий курс истории ВКП(б)“, изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

„Я имел возможность видеть массу исторических музеев во многих странах, — пишет экскурсант Круус из Эстонской ССР, — но так великолепно организованного музея еще не видел...“

Трогательную любовь хранит советский народ к памяти своего величайшего вождя. Он знает: Ленин бессмертен. „Кажется, будто он и сейчас здесь, с нами“, — пишет посетитель в своей записке.

„Замечательная школа! — пишет студент В. Степанов. — Я понял ту обстановку, в которой наши отцы и матери под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина совершали единственную в мире революцию рабочих и крестьян... Музей — это школа о партии“.

Боритесь за первенство в соревновании с карело-финскими комсомольцами!

Становитесь на лыжи!



Знатные животноводы Кестеньгского района, Карело-Финской ССР Иван Петрович Леонтьев—оленовод колхоза „Ударник“, награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ и Ольга Михайловна Ларионова—скотница-стахановка колхоза „Пионер“.

Фото Я. Роскина.

Фото ТАСС.

Правила санитарии и гигиены—внедрять в быт колхозников

На красивом месте, среди лесов и рядом с рекой Окой расположено село Шиморское. Его широкие прямые улицы тянутся на большое расстояние.

Зажиточно жавут колхозники этого села. Образцово поставлена у них работа на молочно-товарной ферме. С большой любовью относятся телятницы и доярки к своему делу. Хорошо организована в колхозе и другая работа.

Казалось бы, что в селе и в колхозе все в порядке, но это далеко не так. Шиморскому во многом недостает культуры: улицы села сильно загрязнены. Грязь и мусор жители выбрасывают к себе под окна, вместо того, чтобы это выносить в определенное место за двор, в огороды. По дороге можно видеть выброшенной изношенную обувь, тряпки и т. д., в то время, как это можно было бы сдать в утиль и была бы польза государству.

Колодцы в Шиморском вросли в землю, что в дожди и распутицу дает свободный доступ стоку грязных осадков воды, которые несут разные инфекционные и кожные заболевания.

На селе имеется достаточное количество медицинского персонала, который мог бы широко поставить массово-разъяснительную работу по внедрению санитарии и гигиены в быт и в общественную жизнь села. К сожалению, эта работа на селе совершенно не проводится.

Врачебному персоналу необходимо проводить с колхозниками беседы, лекции, подробно знакомить их с правилами санитарии и гигиены. Это поможет во многом изменить санитарное состояние села и быт колхозников.

Медсестра ЛАРИОНОВА.

Физическая культура помогает воспитывать железную волю, хладнокровие, смелость и выносливость. Она дисциплинирует человека, вырабатывает в нем те качества, которые необходимы для бойца Красной Армии.

Мы, участники боев с белофиннами, на личном опыте убедились, что успех боя во многом зависит от физической закалки и выносливости бойца, приобретенной еще до армии, в добровольных спортивных обществах и Осоавиахиме. Поэтому, каждый молодой человек обязан закалять свой организм, систематически занимаясь различными видами спорта, среди которых большое значение для обороны страны имеет лыжный спорт.

Известно, что вести войну зимой гораздо труднее, чем в другое время года. В прошлом это приводило к частичному свертыванию военных действий на зимний период. Но это относится к прошлому. В современных условиях свертывание войны даже на короткий промежуток времени может привести к поражению. Поэтому необходимо в мирный период выявлять все возможности и подготавливать все средства для активной наступательной войны в любое время года и в любой боевой обстановке.

Одним из таких средств—важнейших и в тоже время очень простых—являются лыжи. Большой опыт применения лыж на войне показал, что войска, хорошо обу-

ченные ходьбе и боевым действиям на лыжах, имеют огромное преимущество. Глубокий снежный покров не сковывает лыжные части. Обладая способностью действовать вне дорог и передвигаться со скоростью в 2—3 раза быстрее пешехода, лыжные части могут нападать внезапно и стремительно. А это дает огромное преимущество в любой боевой схватке.

История войны дает целый ряд примеров, когда стремительные нападения лыжных частей были неотразимы, особенно, когда лыжники застигали противника врасплох. Пользуясь лыжами, можно быстро, бесшумно и незаметно забраться в тыл противника. Чем быстрее действует разведка, чем глубже она может проникнуть в расположение противника и быстрее доставить результаты своих наблюдений—тем правльнее будет принято боевое решение и успешнее будет проведена операция.

Наши лыжники, участвуя в боях против белофиннов, творили на фронте чудеса. Они по целым неделям ходили по тылам противника, устраивали засады, громили вражеские штабы, проводили разведку, проходили в день 50—60 километров, скрываясь в лесу, ночью на открытом воздухе при сорокаградусном морозе, взбирались на горы, стремительно неслись с обрывов, преследуя и уничтожая противника.

Комсомольцы района—участники заочных соревнований

Комсомольцы Карело-Финской ССР обратились с призывом к комсомольцам Горьковской области и других областей—провести заочные комсомольские лыжные соревнования с 1 по 20 января 1941 года.

Комсомольцы Выксунского района с большим под'емом включились в это соревнование. В числе лучших комсомольских организаций, хорошо организовавших лыжные соревнования—Шиморского судоремонтного завода (секретарь комитета Н. Евстигнеев, председатель спортивного общества „Водник“ Бочечков).

Из 114 комсомольцев—участников соревнований сдали нормы на значок „Готов к труду и обороне“ первой ступени 48 человек. Хорошо тренируются созданные пятерки с тем расчетом, чтобы все комсомольцы сдали нормы по лыжам.

Хорошо провел соревнование по лыжам коллектив физкультурников Грязновского колхоза „Серп и молот“, руководят которым тт. Сафонов, Печников и Пестелев.

На старт соревнований вышло 95 человек, из них сдали нормы на значок „Готов к труду и обороне“ первой ступени 35 человек и на значок „Будь готов к труду и обороне“—35 человек.

Тов. Усков А. дистанцию в 10 километров прошел за 48 минут, Волков А. за 49 минут, Кабанов за 42 минуты и Сафонов В. за 44 минуты.

Учащиеся вновь организованного при Шиморском судоремонтном заводе ремесленного училища впервые вышли на лыжню под руководством военрука тов. Мошкова и

инструктора физкультуры тов. Уланова. Из 49 участвовавших в соревновании сдали нормы на значок „Будь готов к труду и обороне“ 46 человек.

Лучшие результаты на три километра показали: Волоочников Н., прошедший эту дистанцию за 18 минут, Кутаев В. за 19 минут, Батуров В. за 20 минут и другие. При ремесленном училище организован физкультурный коллектив. Молодые патриоты родины поставили перед собой задачу—хорошо овладеть лыжным спортом. В настоящее время они активно готовятся к кроссу в честь XXIII годовщины Красной Армии.

В Чупалейке и Поддережке сдали нормы по лыжам 56 человек, в Ново-Дмитриевке—42 и в Дальне-Песочной 43 человека.

Несерьезно отнеслись к проведению лыжных соревнований комсомольские организации завода № 2 медсаноборудования (секретарь Зайцев), Досчатинской средней школы (секретарь тов. Бирюкова), Ближне-Песочной (секретарь тов. Заваркина), средней школы затона (секретарь Климова Зоя). Решение обкома комсомола ими не выполнено.

Предстоящий лыжный кросс в честь XXIII годовщины Красной Армии все комсомольские организации района должны встретить вполне подготовленными. Нужно провести соревнования внутри организации на лучшего лыжника.

Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта Н. СЕДЫШЕВ.

Белофинны надолго запомнят отважные рейды наших лыжников в тыл врага, наши молниеносные атаки.

Немало отличных физкультурников, отважных патриотов нашей родины получили от правительства высокие награды за героизм и мужество.

В ответ на постановление ЦК ВЛКСМ о проведении Всесоюзного лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии, мы решили систематически заниматься лыжным спортом и сейчас ежедневно проводим вылазки, прогулки на лыжах, тренируя свое тело. К этому призываем мы всю молодежь г. Выксы и района.

Товарищи призывники! Готовьте себя к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Тренируйте себя к многокилометровым, длительным походам при любой погоде, ночью и днем. Товарищи комсомольцы! Боритесь за первенство в соревновании с карело-финскими комсомольцами—славьте нормы на значки ГТО первой и второй ступени, участвуйте в кроссе. Будем держать себя в постоянной мобилизационной готовности и по первому зову партии, правительства и великого Сталина встанем грудью на защиту нашей родины.

Участники боев с белофиннами
КУЛИКОВ П. Ф.
ВАСЮХИН И. Д.
СОКОЛОВ В. В.

Соревнование осоавиахимовцев

В ознаменование XXIII годовщины Красной Армии Выксунский районный совет Осоавиахима проводит с 15 февраля по 15 марта лыжные соревнования осоавиахимовцев. Для участия в них должны быть созданы группы в составе 10 человек, один из них командир.

К соревнованиям допускаются члены осоавиахима, сдавшие или сдающие нормы Ворошиловского стрелка (дистанция 5 километров) или нормы ПВХО первой ступени (дистанция 3 километра по пересеченной местности, в противогазах).

Впервые в таких соревнованиях будут участвовать члены осоавиахима из деревенских организаций—Дальне-Песочной, Чупалейки, Нижней-Верей и Ново-Дмитриевки. В этих селах уже создано по три-четыре группы лыжников, систематически проводящих тренировку.

Председатель райсовета Осоавиахима
ВАСЮХИН.

Будущие бойцы

В деревне Грязной организован проходит военное обучение допризывников.

Комсомолец - командир взвода А. П. Соколов умело преподносит знания будущим красноармейцам. Сейчас допризывники знакомятся с устройством противогаза и правилами пользования им.

При учебном пункте выпускается стенная газета „Допризывник“. Большинство допризывников имеют значки: ГТО, ГСО и ПВХО. В Красную Армию они пойдут вполне подготовленными.

Е. РЕМИЗОВ.



Стахановка-фрезеровщица Станко-строительного завода (г. Тула), депутат областного совета депутат тов. трудящихся орденосеца Е. Д. Фомина—выдвинута мастером-воспитателем в ремесленном училище № 5.

Е. Д. Фомина знакомит учащихся с фрезерным станком.

Фото В. Дагаева.

Фото ТАСС.

Сдавать продукцию своевременно

Очень часто в лакокрасочном цехе завода № 2 медсаноборудования скапливается большое количество готовой из под окраски продукции. В цехе получается теснота из-за чего окраска с изделий сдирается. Начальник цеха тов. Сарычева мало проявляет заботы о том, чтобы своевременно отправлять готовую продукцию в склад.

Отдел технического контроля с одобренной окраской продукцию не принимает, приходится для перекраски оставлять рабочих сверхурочно, затрачивая на это лишнее время. Это отражается на выполнении программы и расходуется больше эмали.

Бригадир цеха тов. Ежова за руководство бригадой получает 60 рублей, но фактически она ею не руководит, а все время сидит в конторке. Дирекции завода эти ненормальности в цехе нужно поскорее устранить.

НАБЛЮДАТЕЛЬ.

Клуб надо отремонтировать

Молодежь Змейки немало хлопотала о том, чтобы в деревне открыли клуб, который 2 года был на замке.

Но прежде чем открывать клуб, нужно было его отремонтировать, привести в такой вид, чтобы в нем можно было работать. Сейчас же печь в неисправности, библиотечку хранит где-то, так как шкаф весь изломан, скамейки все требуют ремонта.

По всей Змейке жителям радио провели, а про клуб забыли. Змейский колхоз в 1940 году получил богатый урожай, но у председателя колхоза А. В. Сорокина заботы о клубе не прибавилось.

Районный отдел народного образования и райком ВКП(б) должны обратить на культурный очаг деревни Змейки серьезное внимание.

Красноуголец В. СОРОКИН.

За рубежом

Обсуждение в палате представителей США законопроекта о предоставлении Англии оружия

Выступая в комиссии по иностранным делам палаты представителей в Вашингтоне, военный министр США Стимсон призывал членов этой комиссии одобрить законопроект о предоставлении Англии в аренду или взаймы американского оружия.

Отвечая на вопрос члена палаты представителей Фиша, Стимсон заявил, что по его мнению, «США окажутся перед серьезной угрозой воздушного вторжения в случае, если английский флот будет уничтожен или же если этот флот сдастся противнику».

Отвечая на другие вопросы Фиша, Стимсон в частности заявил, что предлагаемый законопроект дал бы президенту возможность передавать дружественной державе любую часть американского военно-морского флота.

Выступления государственного секретаря (министра иностранных дел США) Хэлла, министра финансов Моргентау и военного министра Стимсона в пользу законопроекта о предоставлении Англии в аренду или взаймы американского оружия временно отодвинули на задний план кампанию противников этого законопроекта.

16 января бывший президент Гувер обратился с письмом к председателю комиссии по иностранным делам палаты представителей Влему. В этом письме Гувер заявляет, что он является сторонником оказания Англии помощи без вовлечения Америки в войну.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 16 января германские самолеты успешно бомбардировали английские военные корабли, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море). Кроме того, несколько бомб были сброшены на арсенал. Английский крейсер «Саутгемптон», которому 10 января германские и итальянские бомбардировщики причинили тяжелые повреждения, затонул.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 17 января сбросила бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Английские дети наблюдают из убежищ за воздушным боем немецких и английских самолетов.

Фото ТАСС.

Доклад мандатной комиссии «Народного конвента»

Мандатная комиссия «Народного конвента» опубликовала доклад, показывающий, что на сезде «Народного конвента», происходившем в Лондоне 12 января, присутство-

вало 2234 делегата, представлявших 1 мил. 200 тысяч человек, состоящих в различных организациях.

(ТАСС).

Репрессии за участие в «Народном конvente»

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в «Народном конvente», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение вызвало возмущение

рабочих. Было создано несколько митингов, на которых высказывалось требование вернуть на работу уволенных. Представители тред-юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

(ТАСС).

Знаменательные даты

205 лет со дня рождения Джемса Уатта

В старой метрической книге пуританской кирки маленького городка Гринока в Шотландии сделана следующая запись: «1736 год, январь. Уатт Джемс сын Джемса Уатта строителя в Гриноке и Агнессы Мюирхед, родился 19 января». Его отец занимался ремонтом судов, поставкой всякой корабельной снасти: канатов, блоков, якорей, цепей, а также навигационного инструмента и имел собственную мастерскую для постройки рыбацких лодок и баркасов.

О детстве и юности Джемса Уатта сохранилось немного данных. Сам Уатт не оставил нам ни одной строки воспоминаний. Да и кто мог особенно интересоваться детством и юностью Джемса до тех пор, пока, много лет спустя заинтересовались его великим изобретением, а вместе с этим пришла его слава и громкое имя. В ряде жизнеописаний Уатта мы можем встретить рассказы о том, что он уже шести лет занимался для развлечения решением гео-

метрических задач, а 14 лет глубокомысленно задумывался над свойствами пара и его конденсацией, то закрывая, то открывая крышку кипящего чайника и держа над струей пара серебряную ложку, на которой осаждались капли воды. Но эти рассказы были придуманы его двоюродной сестрой только в 1793 году, когда слава засияла над ее знаменитым кузеном, а память на восьмом десятке жизни немного стала изменять.

Нам известно лишь, что маленький Уатт отличался слабым здоровьем; уже тогда он страдал головными болями, которые мучили его почти всю жизнь. В возрасте 12 лет он стал прилежно читать все, что мог достать по естественным наукам.

После начальной школы Уатт учился в гимназии. 13 ти лет его перевели в математический класс, и с этой поры у него стало проявляться влечение к механизмам. В этом отношении ему помогла

мастерская и инструменты отца. В 18 лет он отправился учиться механическому мастерству— сначала в Глазго, а потом в Лондон. Вскоре из него вышел превосходный мастер и он устроился в 1757 году в Глазго в качестве университетского механика.

В 1763 году Уатт открыл собственную мастерскую по изготовлению геодезических инструментов и починке музыкальных инструментов, но в 1764 году произошло событие, которое имело большое значение не только в жизни Уатта, но, можно сказать, и в развитии технической мысли.

Ему поручили исправить небольшую модель машины Ньюкомена, употреблявшейся для откачивания воды из шахт и находившейся в физическом кабинете Глазговского университета. Взвзвись за дело, Уатт произвел научное исследование и обнаружил, что недостатки модели зависят от несовершенного ее устройства, вследствие чего весьма не экономно работала машина.

Уатт принялся за опыты с целью создать машину, работающую возможно экономнее. Не вдаваясь в технические подробности, мы скажем, что Уатт в 1768 году построил модель новой машины и подал прошение о выдаче патента на

Перепись скота проведена организованно

Бригада по проведению переписи скота по Грязновскому сельсовету свою работу провела организованно.

В первый день переписи 1 января ею было охвачено 71 двор, 2 января—67 дворов и уже к 4 января 342 хозяйства.

Колхозники, рабочие и служащие, проживающие в Грязной, приветливо встречали счетчиков, предупреждая их, что они хорошо зна-

комы с целью проводимой переписи и не намерены от переписи скрывать скот.

Счетчики встретили и таких граждан, как Вловину М. А., которая не довержала войти во двор.

В основном бригада свою работу закончила 6 января, ею не сделано ни одного проуека, не допущено ни одного скртытия скота.

Старший счетчик С. БОЛЬШАКОВ.

Передовой колхоз района

Колхозники колхоза «Красный маяк», Нижне-Верейского сельсовета в количестве 26 хозяйств, обсудив на общем собрании колхозников закон о сельском культуробор и о самообложении на 1941 год тут же все, как один, досрочно и пол-

ностью уплатили платежи. Они вызывают последовать их примеру остальных колхозников Нижне-Верейского сельсовета.

Налоговый инспектор Райфо СТАРОСТИН.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов— выступление джаз-оркестра под управлением Цфасмана.

В 13 часов 15 минут— концерт для поляриков.

В 15 часов 35 минут— лекция для учащихся-заочников педагогических институты и училищ на тему: «Экономическая география Эстонской ССР».

20 часов 15 минут— монтаж спектакля «Гловская старина», в исполнении колхозников Гдовского района, Ленинградской области.

В 22 часа 5 минут— популярный концерт.

Внимание слушателей вечерней партийной школы

20 января, в 7 часов вечера, в помещении Делового клуба металлургов очередное занятие слушателей отделения Истории ВКП(б).

В помещении парткабинета в 6 часов 30 минут вечера занимаются слушатели отделения всеобщей истории.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Трест «ВОДОСВЕТ»

сообщает всем организациям, учреждениям и гражданам города Выксы, что имеющиеся счетчики, установленные в 1937 г. и ранее, и за это время не проверенные платой мер и весов, подлежат проверке через палату мер и весов.

Срок проверки счетчиков устанавливается с 15 января по 15 мая 1941 года.

С организаций, учреждений и граждан, которые не представят данные проверки палаты мер и весов к 15 мая 1941 г. плата за электроосвещение будет взиматься по установленной мощности.

Управляющий трестом «Водосвет» А. ПУШКАРЕВ.

1—2

Бюджетные, хозрасчетные, промышленные, кооперативные, торговые организации и предприятия, получившие от вышестоящих организаций утвержденные сметы и штаты на 1941 год, ОБЯЗАНЫ НЕМЕДЛЕННО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИХ в городском финансовом отделе ежедневно, кроме дней отдыха, с 9 часов утра до 12 часов дня у старшего инспектора по штатам тов. Малинова.

ГОРФИНОТДЕЛ.

2—2

ВЫКСУНСКОМУ ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЮ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

За справками обращаться по адресу: Дом Советов, Горжилуправление.

Начальник Горжилуправления МОРОЗОВ.

4—4

ЗУБОТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

ПЕРЕЕХАЛА

на улицу Ленина, дом № 18. Прием больных производится в понедельник и среду с 3 часов дня до 8 час. 30 минут вечера, а в остальные дни с 9 часов утра до 2 часов 30 минут дня.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

2—2